

永川“叶葡萄”远近闻名

临江镇普安村村民叶茂种植葡萄致富小记

渝西都市报通讯员 李国琼 /文 记者 陈仕川/图

8月20日,虽说立秋已过,但盛夏酷暑的余威还在,在一片由大棚搭建的葡萄园边上,一个皮肤黝黑的中年人正在忙碌。他就是这片葡萄园种植者叶茂。“源浚者流长,根深者叶茂。”这也许就是41年前,叶茂父母对刚出生的他的人生期许吧。名如其人,注定了叶茂与家乡这片土地的深厚链接。

家境生变返乡创业 初获成功

叶茂,1982年出生在永川区临江镇普安村。因在当地表现优秀,19岁时就成为了一名光荣的中国共产党党员。他曾和妻子在外省打工时看到葡萄种植效益高,后来为照顾家中患病的大儿子,只好放弃高薪,带着妻子毅然决定回乡创业。2014年,叶茂开始学习摸索种植葡萄,第一年种植10亩,小获丰收,家人也在葡萄园里看到了希望,他也被临江镇作为农村能人和发展特色产业致富带头人重点培养。

基础设施不全 创业受挫

第二年由于气温偏高,葡萄地没有安装任何遮光避雨设施,葡萄被阳光直射灼伤,葡萄损失殆尽。镇村党组织及时提供农业项目资金支持、创业贷款等帮助叶茂,着手给葡萄“打伞”遮光避雨,安装人行路



图为临江镇机关党员唐春燕在葡萄园向叶茂(中)讲解微信抖音的使用方法。

板,方便作业、采摘,完善了葡萄园的基础设施,葡萄园生产逐步走上正轨。

逐步改良品种 打开销路

原来种植葡萄品种采收期短,不耐运输、储藏,甜甜香香的葡萄运到城里,一不小心就碎掉了,没有卖相,叶茂开始琢磨改

换新品种,小面积试种阳光玫瑰。叶茂通过看书、网上搜索、外出参观多渠道学习有机肥种植、无公害防治病虫害知识方法,着力提高土壤肥力,注重严把品质关。

现在,叶茂的葡萄园面积也逐步扩大至80亩。葡萄种好了,愁的是销路。临江镇、普安村两级党组织动员干部将自己微

信头像照片改换成叶茂的“葡萄”,在个人微信、抖音上宣传叶茂种植的葡萄。叶茂种植的葡萄因为口感好得到了客户的高度认可,“叶葡萄”远近闻名。目前,“叶葡萄”主要销往重庆、成都、贵州等地,供不应求。

不忘党员责任 帮带群众致富

在发展特色产业过程中,临江镇充分激发党员先进性和示范带动作用,采用结对帮带互助和示范典型带动相结合的方式,带动周边群众加入种植行列,并提供技术指导和销售渠道等方面的支持,积极带头致富和带领群众共同致富,叶茂就是致富带头人之一。

当天,在村民薛祖刚的30亩葡萄园里,来来往往的采摘游人穿梭在葡萄架下。薛祖刚说:“我家的葡萄品种选育、技术都是叶茂毫不保留地教的,今年我的葡萄收入也有20多万元。以前我家穷,连房子都是我哥哥出钱帮我盖的。这几年,在叶茂带领下种植葡萄,也过上了好日子。”

现如今,叶茂的葡萄藤架也逐年长高,党组织多年来为葡萄打的“伞”也越来越高了,叶茂的葡萄种植收益比较稳定,走出了一条“土疙瘩”里能刨出“金娃娃”致富路。



川渝演练防灭火 联防联动保安全

8月18日,永川区宝峰镇与泸县应急救援大队、泸县毗卢镇,在川渝交界的泸县林场开展森林防灭火应急联合演练,切实保护森林资源。

据悉,此次应急联合演练分为消防器材使

用知识培训和实操演练两部分。通过此次演练,进一步提高了川渝两地森林防灭火应急管理水平和实战专业能力。

图为演练人员正在进行实操演练。

渝西都市报记者钟梅 通讯员杜洪华 摄



南大街街道

联合巡防筑牢森林“防火墙”

8月19日晚,永川区南大街街道与永川区华岩救援队联合带装开展辖区森林防火巡逻。

据了解,从即日起至森林火险等级降低之日止,华岩救援队将带装全程参与南大街街道辖区内森林防灭火巡护工作,20名队员全天候防灭火备勤,为街道常态化森林防火“志愿红+迷彩绿”队伍注入专业力量,提升该街道应急队伍的业务素质和扑火战斗力,全方位筑牢森林防火安全的防护墙。

渝西都市报记者陈仕川 摄

喜迎医师节 义诊暖人心



8月19日是第6个“中国医师节”。当日,永川妇产医院在渝西广场开展“敬畏生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”大型健康公益活动,为广大市民解除健康困扰,以实际行动向医师节献礼。

图为医务人员为市民答疑解惑。

渝西都市报记者陈仕川 摄